

В диссертационный совет 24.2.378.01
при ФГАОУ ВО «Самарский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павлова Юрия Владимировича на тему «Развитие экономики региона на основе агломерационных эффектов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Тема диссертации Павлова Ю.В. представляется актуальной, поскольку направлена на углубление понимания феномена агломерационного эффекта и механизмов развития экономики региона на основе наиболее полного использования эффектов от функционирования в регионе крупной агломерации. Подобный опыт достаточно подробно изучается в науке и эффективно используется за рубежом (например, в Китае), что обуславливает необходимость понимания российской специфики применительно к задаче извлечения агломерационного эффекта.

Судя по поставленной цели и сформулированным задачам, автор логично построил изложение текста, последовательно раскрывая теоретическое, методическое, рекомендательное обобщение научного материала. Так, сформулированы теоретико-методологические подходы к выявлению факторов агломерационных эффектов, опираясь на которые автор достигает намеченной цели и содержательно раскрывает методический аппарат оценки агломерационных эффектов, впервые предлагает ввести агломерационную политику и разрабатывает рекомендации, которые должны в итоге привести к росту экономики региона.

Судя по тексту автореферата, автором изучен обширный теоретико-методический материал, что позволяет судить о диссертации как о достаточно глубоком исследовании. Изучен как российский, так и лучший зарубежный опыт, что также свидетельствует в пользу соискателя и его разработок.

Теоретико-методологический аспект исследования помимо вышеуказанной методики (с. 12-13) включает в себя раскрытие ряда агломерационных терминов, переход от однотипного рассмотрения агломераций к комплексному (с. 8), что позволило увязать виды факторов агломерационных эффектов в единую систему (с. 11), показано влияние агломерационных эффектов на экономику региона в разрезе уровней агломерации (с. 9), в концепции региональной агломерационной политики раскрыты её принципы (с. 21) и организационно-экономический механизм (с.22), также выборочно перечислены её меры в разрезе факторов агломерационных эффектов (с. 23-24).

Перечисленные элементы научной новизны являются перспективными для реального использования в рамках практической деятельности органов управления регионального и муниципального уровней с целью ускорения развития экономики региона или отдельного муниципалитета (ясно, что в работе в большей мере раскрыт региональный аспект, однако крупные муниципалитеты, например, региональные центры вполне могут применять некоторые из предложенных автором идей и методических рекомендаций).

Положения, выдвинутые в автореферате, имеют признаки научной новизны, по ним представлена убедительная аргументация, они расположены в логичной последовательности, отражают законченность исследования.

Вместе с тем необходимо заметить, что описание региональной агломерационной политики в положении 4 представлено фрагментарно, например, автор лишь упоминает о целеполагании данной политики, но не приводит более никаких пояснений по нему. Соответственно, можно было бы добавить пояснительную схему как по политике в целом, так и по отдельным её составляющим (например, по тому же целеполаганию).

Тем не менее, замечание выше не подвергает сомнению, что диссертационное исследование Павлова Юрия Владимировича, как видно из автореферата, является законченным и целостным научным исследованием, содержащим научную новизну, обладающим теоретической и практической значимостью. Работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Павлов Юрий Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Зав. кафедрой прикладной экономики
и экономической безопасности
ФГАОУ ВО «Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет»,
д.э.н., доцент

/

Елена Анатольевна Стрябкова

« 08 » ноября 2023 года

Сведения о лице, составившем отзыв: Стрябкова Елена Анатольевна

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Место работы: ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет».

Адрес: 308015, Белгородская область, г. Белгород, ул. Победы, 85, корп.12.

E-mail: stryabkova@bsu.edu.ru

Тел.: (4722)301324

Личную подпись удостоверяю Ведущий специалист по кадрам департамента управления персоналом	<i>Стрябкова</i>
	<i>Ирина Владимировна АА</i>
	« 08 » 11 20 23 г.